

Согласно Программе дальнейшего развития автотранспортного обеспечения в городах и селах на 2017-2021 годы намечено открыть 303 новых пассажирских маршрута, из них 240 в пригородном и междугороднем сообщении, проходящих в сельской местности. До 2021 года будет возведено 37 автовокзалов и автостанций, столько же реконструировано, на что будет выделено более 23 миллиардов 400 миллионов сумов.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах особое внимание уделено интенсивному обновлению экономики, в том числе одной из ведущих ее отраслей - сельского хозяйства. Приоритетными задачами сферы определены реформирование и модернизация сельскохозяйственного производства, внедрение современных передовых технологий, увеличение производства продовольственной продукции, поддержка фермерского движения.



В ходе поездки в Бухарскую область 10-11 марта нынешнего года глава нашего государства ознакомился с рядом проектов, реализуемых в аграрной сфере региона, среди которых и развитие шелководства. Как отметил Шавкат Мирзиёев, производимый в нашей стране шелк пользуется высоким спросом как на внутреннем, так и мировом рынках. Для дальнейшего развития сферы принято постановление Президента страны "О мерах по организации деятельности Ассоциации "Узбекистан-саноат" от 29 марта 2017 года. В рамках документа начата комплексная работа по ускоренному развитию сырьевой базы шелководства, широкому внедрению прогрессивных методов производства и глубокой переработки сырья и шелковой пряжи, расширению ассортимента импортозамещающей экспортноориентированной продукции из шелка, повышению экспортного потенциала предприятий сферы, доходов населения. Внедряются новые методы выращивания гусениц тутового шелкопряда по китайской технологии.

В частности, в Гиждуванском районе в нынешнем году предусмотрено довести урожай коконов до 550 тонн. Руководитель ООО "Гиждуван агропила" Валижон Маджидов в прошлом году побывал в Китае и ознакомился с опытом своих коллег. По его словам, преимущество новой технологии заключается в значительной экономии сырья при высокой урожайности и качестве коконов. По мнению специалистов, при ее использовании и в условиях нашего региона можно получить по два урожая "серебряной нити" в год.

В нынешнем году взята на выращивание 2,5 короби гусениц, - говорит работник фермерского хозяйства "Килич бобо-98" Гиждуванского района Мухайеб Джумаева. По договору нам создали все необходимые условия. Своевременно произвели предоплату. За каждый килограмм сверх договора предусматривается дополнительный доход. В приемные пункты уже сдали свыше 180 килограммов качественного урожая. Это значительно больше намеченного.

По сведениям специалистов сферы, перед началом нынешнего сезона в Ангорском районе Сурхандарьинской области построен и сдан в эксплуатацию завод, специализирующийся на заготовке и оживлении гусениц шелкопряда, а также изготовлении специального оборудования, которым обеспечиваются специализированные хозяйства.

Большая подготовительная работа по приему урожая коконов осуществлена и на перерабатывающих предприятиях области. В частности, на совместном с китайскими партнерами предприятии "Бухара бриллиант силк" завершены работы по оснащению производства современным высокотехнологичным оборудованием по глубокой переработке сырья и выпуску готовой продукции из шелка. Сегодня здесь производят десятки видов востребованных шелковых тканей "Бахор", "Емгир", "Юлдузлар" и многие другие. Объемы экспорта высококачественной продукции растут с каждым годом. По итогам прошлого года по договору с партнерами из Ирана, Вьетнама, Индии и Турции отправлено шелковой пряжи на 2,5 миллиона долларов. В следующие три года объем производства и экспорта готовой продукции будут увеличены почти в пять раз.

В ближайшем будущем даже оставшаяся от кокона оболочка с гусеницей тутового шелкопряда пойдет в дело, способствуя развитию таких отраслей, как рыболовство и птицеводство, обеспечивая безотходную технологию производства и переработки шелковичного сырья.

Для дальнейшего развития сферы, создания прочной кормовой базы шелководства особое внимание уделяется созданию новых и расширению имеющихся тутовых плантаций. Для этого выделено свыше 1500 гектаров земель в Бухарской области.

Реализация последовательных мероприятий по ускоренному развитию шелководства обеспечит рост экономики, создание новых рабочих мест.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Последовательное развитие осуществляемых реформ - важный фактор повышения благосостояния нашего народа

Как ранее сообщалось, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с осуществляемой созидательной работой, ходом реализации инвестиционных проектов на местах, для диалога с народом 22-23 июня побывал в Ферганской области.

Глава нашего государства в первый день поездки ознакомился с проектами по организации сельскохозяйственных предприятий, созданию новых рабочих мест, развитию науки и культуры, повышению экспортного потенциала области, побеседовал со специалистами, предпринимателями, фермерами. Провел совещание по социально-экономическому развитию Ферганской области, повышению уровня жизни и благосостояния населения.

Во второй день поездки Президент Шавкат Мирзиёев посетил комплекс "Нуронийлар маскани" в городе Фергане. В нашей стране особое внимание уделяется проявлению внимания и уважения к представителям старшего поколения, их социальной защите, дальнейшему улучшению условий жизни. Важным руковождением к действию в этом направлении служит Указ Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельности Фонда "Нуроний" по социальной поддержке ветеранов Узбекистана" от 28 декабря 2016 года.

На местах создаются все условия для организации содержательного досуга ветеранов. Комплекс "Нуронийлар маскани" в Фергане возведен в парке культуры и отдыха имени Ал-Фароги. Здесь предусмотрены все необходимые удобства для людей старшего поколения. Аксакалы пользуются услугами библиотеки с национальной и мировой литературой, спортивного зала, оснащенного современным инвентарем, медицинского кабинета, фитобара, чайханы.

Президент нашей страны отметил, что необходимо еще более улучшить созданные здесь условия, в частности выделить автобус для ветеранов. Даны рекомендации по обеспечению последовательности работы аксакалов с молодежью, повышению их роли в укреплении духовной стабильности в обществе.

Глава нашего государства ознакомился с проектами организации малой промзоны на территории Ферганского механического завода.

В настоящее время на предприятии производится 36 видов промышленной продукции и 31 вид товаров народного потребления, трудятся 330 человек.

В целях предоставления предпринимателям на льготных условиях пустующих зданий и сооружений предприятия, расширения производства конкурентоспособной на внутреннем и внешнем рынках продукции и организации новых рабочих мест здесь создается малая промышленная зона.

В промзоне предусмотрено производство 300 тонн антифриза, 200 тонн жидкости для мытья стекол, 10 тысяч штук тормозных колодок в год. Полное задействование этого проекта стоимостью 38,5 миллиарда сумов планируется на третий квартал 2018 года. 45 процентов произведенной продукции будет направляться на экспорт.

На первом этапе проекта будут созданы 200 рабочих мест. Исходя из требований рынка, в дальнейшем будут созданы дополнительные рабочие места.

ООО "Мадад" представило презентацию проекта по производству цистерн для сжиженного газа и прицепов для перевозки сельхозпродукции. Стоимость проекта составляет 40 миллиардов сумов, из них 30 миллиардов сумов - это кредит "Капиталбанка", остальная часть - собственные средства предприятия.

На полную проектную мощность предприятие выйдет в 2018 году. Намечается, что в 2020 году здесь объем экспорта будут доведены до 1,5 миллиона долларов в год.

Глава нашего государства осмотрел образцы продукции этого предприятия. Отметил необходимость расширения производства устройств

и прицепов для поставки сжиженного газа потребителям, ориентации продукции также на внешний рынок.

В результате динамичного развития отраслей экономики нашей страны повышается спрос на электроэнергию. Ферганский политехнический институт совместно с производственными предприятиями области предлагает проект научно-производственного предприятия МикроЭС.

МикроЭС согласно международной классификации является гидро-энергетическим устройством с мощностью от 0,1 кВт до 100 кВт, которое в основном состоит из гидротурбины, ленточных и редукторных передатчиков и асинхронного генератора. МикроЭС отличается экологической чистотой, доступностью, упрощенными процессами технологической разработки и эксплуатации. Проектом предусмотрены организация производства микроЭС и внедрение их в практику, подготовка специалистов гидро-энергетической сферы в Ферганском политехническом институте.

Две экспериментальных микроЭС мощностью по 50 кВт установлены учеными института совместно с АО "Фаргоназот" и Маргиланским транспортно-коммуникационной системы протекающим по территории города Ферганы Маргилансае, где проводится испытание. Получаемая от микроЭС электроэнергия используется в освещении улицы Каштанзор, зала торжеств "Маргиланской" и территории "Хамкорбанка".

Совместно со специалистами водохозяйственной отрасли Ферганской области изучены гидрологические характеристики протекающих по территории области каналов, и на первом этапе планируется установка в 230 точках микроЭС мощностью по 50 кВт. С реализацией этого проекта полученная от микроЭС мощность составит 2 процента расхода воды в области электроэнергетики в год. Это означает, что в год будет сэкономлено электроэнергии на 17 миллиардов сумов.

Глава нашего государства отметил, что данный проект является ярким

примером внедрения в практику достижений науки, дал рекомендации по увеличению выпуска микроЭС и их внедрению в других регионах.

Здесь же состоялась презентация проектов по выпуску лакокрасочных изделий, устройств по резке металла и бетона предприятием "Осиё олмос файз", производству гипсокартона, ПВХ гранул, ПВХ пленки и пластмассовых изделий - обшеством "Tugon mega fauz", мужской, женской и детской обуви - совместным предприятием "Uzsalaman", производству фильтрующих материалов промышленной пыли, каркасных частей теплицы - предприятием "Big Bilding Capital Group", а также адресной программы акционерного концерна "Узфармсанот" по развитию в области фармацевтической промышленности в 2017-2018 годы.

Президент нашей страны высказал свои мнения по всем проектам, подчеркнул необходимость обращения особого внимания на их дальнейшее совершенствование, ускорение процессов реализации, создание новых рабочих мест.

Уделяется особое внимание дальнейшему развитию единой транспортно-коммуникационной системы нашей страны. Строятся новые железнодорожные линии, открываются новые маршруты, что создает большие возможности для населения.

22 июня между городами Маргилан и Коканд впервые начала курсировать электричка. Президент нашей страны на поездке прибыл из Маргилана в Коканд. Начало курсирования этого вида железнодорожного транспорта стало историческим событием для Ферганской долины.

Движение электрички, начало которому положено по инициативе Президента нашей страны, в ближайшие дни получит дальнейшее расширение и охватит маршруты между городами Коканд, Маргилан и Андижан. Это создаст большие удобства для населения. Этот вид транспорта является современным, скоростным, комфортным, безопасным. Зимой в вагонах тепло, летом обеспечивается про-

хладная температура. Скорость движения достигает до 120 км/ч. Каждая электричка состоит из 6 вагонов.

По инициативе главы нашего государства осуществляется последовательная работа по модернизации железнодорожной сети нашей страны, оказанию населению качественных, доступных и безопасных транспортных услуг. Налаживание движения электричек между крупными городами Ферганской долины является одним из важных шагов в этом направлении.

Акционерным обшеством "Узбекистон темир йуллари" модернизированы 5 электричек для этих направлений. В результате кардинально изменился экстерьер и интерьер транспортных средств. В вагонах установлены кондиционеры, современные удобные сиденья. Планируется завезти из-за рубежа еще 10 электричек.

В этом году будет завершена работа по электрификации железной дороги от Ферганы до Маргилана.

Президент нашей страны отметил, что налаживание движения этого вида железнодорожного транспорта имеет важное значение в повышении уровня и качества жизни населения Ферганской долины.

Если бы раньше сказали, что в Ферганской долине будут курсировать электропоезда, мало кто поверил бы в это. Теперь из Коканда в Андижан можно доехать за час. Это также является результатом осуществленных нами реформ на пути интересов нашего народа, создания еще более благоприятных условий и удобств для наших соотечественников, сказал Шавкат Мирзиёев.

Ответственным руководителям даны поручения по последовательному продолжению мер в данном направлении, завершению строительства здания вокзала города Ферганы.

Намеченные главой нашего государства в ходе поездки в Ферганскую область меры, крупные проекты по-служат подлинным на новый уровень социально-экономического развития области.

УзА

За строкой постановления

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Кладезь знаний

Духовно-просветительская неделя "Книголюбь махалли" прошла в Каракалпакистане. Акция направлена на то, чтобы приобщить учащихся образовательных учреждений и молодежь из махаллинских сходов граждан к литературе, повысить культуру чтения, укрепить духовность и нравственность, сформировать любовь к национальному наследию.

В рамках недели в детской библиотеке Каракалпацкого информационно-ресурсного центра состоялась встреча известных писателей и поэтов региона с молодежью. Они рассказали юношам и девушкам о своем творчестве, истории и развитии каракалпацкой литературы, значении книги и чтения в жизни человека.

Вместе с тем обсуждались такие вопросы, как стремительное развитие различных видов и форм медиапространства, возможности интернета в качестве оперативного источника информации. Подчеркивалось, что несмотря на разнообразие средств получения новых знаний, книги всегда были и остаются надежным и проверенным кладезем мудрости. Они играют незаменимую роль в формировании мировоззрения человека. А сам процесс чтения книг способствует тому, чтобы человек научился широко и творчески мыслить, мог самосовершенствоваться и развиваться.

Саян Медетов.

Каракалпакистан.

Радость побед

Завершились областные этапы Республиканского конкурса "Состязание знаний" среди учеников школ и олимпиады среди девятиклассников.

Из 326 участников в Намангане 27 стали победителями. Они защитят честь области в финале. Самыми напряженными были состязания по точным и естественным наукам. Высокие баллы набрали учащиеся государственных специализированных школ-интернатов Касансайского, Туракурганского, Учкурганского, Палского районов.

Среди них есть и прошлогодняя победительница по физике восьмиклассница Муаттар Тохиржонова из школы № 11 Уччинского

района, и выпускник этого же образовательного учреждения Ахмаджон Ахмаджанов. А ученица девятого класса школы № 19 Дипафруз Рахимжанова по знаниям биологии опередила сверстниц на олимпиаде.

По окончании обоих интеллектуальных соревнований было организовано мероприятие по награждению победителей. В нем приняли участие родители и наставники участников.

Аскар Рахимов.

Наманганская область.

Территория успеха

В Хазараспском районе начаты работы по уточнению территории и границ СЭЗ, созданию таможенного поста, привлечению зарубежных инвесторов в рамках исполнения Указа Президента нашей страны "О создании свободных экономических зон "Ургут", "Гиждуван", "Коканд" и "Хазарасп" от 12 января 2017 года.

Разработано 35 проектных предложений. В этом году планируется реализовать 18 из них, в 2018-м и 2019-м - 12 и пять проектов соответственно. Для этого выделяется 87,5 млн долларов, из которых 6,2 - зарубежные инвестиции, 73,1 - собственные средства предпринимателей и 8,3 млн - банковские кредиты.

Шесть субъектов предпринимательства уже подготовили необходимые документы

для начала деятельности. Эти предприятия ориентированы на выпуск носочно-чулочной продукции, запасных частей, систем обогрева и охлаждения автомобилей, стиральных машин и другой продукции.

В результате реализации новых проектов будут трудоустроены свыше 1700 человек.

Лола Алимова.

Хорезмская область.

Расширяется география поставок



Расположенное в Кибрайском районе ООО "Qibray transformer" специализируется на выпуске высоковольтного и низковольтного электрического оборудования. Из цехов предприятия заказчикам отправляют трансформаторы различной мощности, трансформаторные подстанции нескольких типов, разъединители и другую продукцию.

Технологические линии охватывают весь цикл производства, например, есть свой покрасочный цех, - рассказывает директор предприятия Даврон Байтурганов. - Наше достояние - высококвалифицированные специалисты и современное оборудование. Этот tandem позволяет производить продукцию отличного качества в строго установленные сроки. Электрооборудование должно работать без сбоев в любых погодных условиях, выдерживать дневные и ночные перепады температур, поэтому мы уделяем повышенное внимание исключению брака на всех этапах. У нас действует своя лаборатория, тестируются все

комплектующие. Сборка трансформаторов - это достаточно сложный процесс, в котором не бывает мелочей.

Сейчас на предприятии трудятся над выполнением очередного заказа. Спрос на продукцию стабильный.

Рад, что попал сюда, - рассказывает выпускник одного из прогонных классов колледжей, электромонтажник Суннат Тагаев. - В цехе по производству трансформаторов работаю уже год. Опытные мастера, среди которых Абдулжалил Тастанов, Абдурашид Туйчиев, Абдукодир Тангатаров и многие другие, помогли мне быстро освоить оборудование, научили всем

секретам мастерства. Трудясь с полной отдачей, можно неплохо зарабатывать. Учащиеся колледжей, побывавшие здесь на практике, уходят с решением вернуться сюда вновь и полноценно работать.

Зная определенную нишу на рынке, руководство общества с организменной ответственностью вложило часть прибыли в создание нового предприятия. Там же в Кибрайском районе был открыт цех по производству изделий из трикотажа. Опытные специалисты выполняют заказы по пошиву мужской, женской, детской и спецодежды.

Расширяется и география поставок. В планах - наращивание объема производства и экспорт электрооборудования и трансформаторов в Таджикистан, Кыргызстан, Туркменистан и Афганистан.

Сергей Мутин.
Фото Рашида Галиева.



Житель махали "Чем" села Хакан Анджанского района Хотамжон Йулдошев, эффективно используя создаваемые в нашей стране условия и возможности, взял льготный банковский кредит на пять миллионов сумов и купил 200 кур.

В настоящее время они дают до 170 яиц в день. Полученный доход способствует повышению благополучия семьи.

На снимке: Фаридхон Йулдошева за работой. Фото З. Умурзокова (УзА).

Анджанская область.

Фермер - главная фигура на селе

Не бывает выходных

В числе успешных сельхозпроизводителей Янгйульского района - ООО "Агробиохолдинг". Из отведенных фермерскому хозяйству 600 гектаров земли на 390 высаживается пшеница. Урожайность на этих полях вполне удовлетворяет хозяев - только за прошлый год план по сдаче зерна государству выполнили на 200 процентов.

В этом году планируем снять по 50 центнеров пшеницы с каждого гектара, - говорит управляющий фермерского хозяйства Ганишер Эгамов. В агробизнесе он более 25 лет. Положенную часть сдадим государству, а остальную направим в семенной фонд. Изначально закупили семена пшеницы сорта "Гром", а прошлой осенью частично засеяли площади обновленным семенным материалом. Повысилась урожайность и уменьшились затраты.

После зерноуборочной кампании в этих землях начнется второй посев бобовых культур - соев, фасоли, гороха. Перерабатывает сою на масло и жмых само ООО. Для этого здесь есть соответствующее оборудование. Продукцию на договорных условиях покупают птицефабрики. Белки, полученные из бобовой продукции, способствуют ускоренному росту птицы, а потому охотно покупаются. В этом году бобовые культуры также будут поставлять в Россию, Индию, Китай. Предприниматели планируют экспорти-

ровать и арахис. Под земляные орехи отведено 50 гектаров земли.

На полях фермерского хозяйства культивируются ромашка и другие лекарственные травы. Аromatic культуры после сбора находят свое применение в здравоохранении и косметической промышленности. Поставляются они на предприятия акционерной компании "Дори-Дармон". В планах разводить и другие виды лекарственных трав и наладить их экспорт.

В земледелии не бывает выходных, - говорит Ганишер-ака, - чтобы получить хороший урожай, работаем и зимой. К обработке почвы для посева необходимо подойти грамотно. С поздней осенью проводим дренажные работы, оформляем арки, осуществляем планировку земли. Словом, производим полную ревизию посевных площадей. Затем приходит время внести в почву минеральные и органические удобрения. И, наконец, надо своевременно провести посев озимой пшеницы. После этого можно надеяться на

хороший урожай. Как и в любом деле, в сельском хозяйстве надо все просчитать до мелочей вплоть до погодных условий.

Земледельцы не собираются останавливаться на достигнутом. В следующем году планируют расширить земельные площади до полутора тысяч гектаров. Для обработки есть все необходимое - шесть тракторов марок "Magnum", "Case", "Беларусь", два комбайна, косилки, сеялки нескольких видов для отдельных культур - пшеницы, бобовых, около десяти маленьких тракторов и 23 других различных агрегата. При гараже действуют цехи для ремонта механизмов. В ООО сегодня работают 36 человек, но с увеличением посевных площадей рабочие места существенно увеличатся.

Таких фермерских хозяйств в районе, по данным Янгйульского хокимията, насчитывается 2311. Помимо культивации зерновых культур, развиваются садоводство, виноградарство, рыбководство, разведение тутового шелкопряда. Под фруктовые сады в районе отведено 3306,2 гектара земли, виноградниками занято 232,6 гектара, 6203 - овощными культурами.

Альмира Низамова. Ташкентская область.

Проекты и свершения

Альтернативное решение

На нынешнем этапе построения правового демократического государства и гражданского общества, поднятия нашей страны на новый уровень развития важно обеспечить верховенство закона и справедливости. А это невозможно без открытой и справедливой судебной системы - независимой ветви государственной власти.

Об этом Президент Шавкат Мирзиёев говорил на видеоселекторном совещании, посвященном состоянию дел по обеспечению правосудия в системе судебных органов, проблемам и задачам на перспективу.

Следование букве закона, усиление защиты прав и интересов граждан, семьи, общества и государства, повышение правовой грамотности и культуры населения, воспитание законопослушного подрастающего поколения - не только цель, но и средство для последовательного укрепления судебной власти. Обеспечение независимости, самостоятельности суда способствовало тому, что из карательного аппарата в прошлом он превратился в подлинно независимый институт, призванный надежно защищать права и свободы человека.

Одной из основных задач проводимых в сфере реформ является обеспечение согласия и стабильности в обществе. Достигается она посредством либерализации уголовной политики, совершенствования процессуального порядка рассмотрения дел в судах, усиления гарантий судебной защиты и обеспечения ее доступности, пересмотра деятельности правоохранительных органов, создания широкого поля правовой информации и других мер.

В докладе главы государства на торжественном собрании, посвященном 24-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, подчеркнуто, что обеспечение неотвратимости ответственности за несоблюдение конституционных норм о независимости судебной власти и вмешательство в деятельность по отправлению правосудия будет служить важной гарантией достижения наших целей в этом направлении. Сегодня время требует повысить качество рассмотрения дел в судах, особенно предотвращать волокиту в гражданских делах, прекратив практику многократного рассмотрения дел и принятия различных решений одной и той же судебной инстанции.

Согласно Указу Президента "О мерах по дальнейшему реформированию судебной системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан" от 21 октября 2016-го с 1 апреля этого года упразднено уголовное наказание в виде ареста с расширением применения альтернативных видов наказания, не связанных с лишением свободы. Отказ от одной из наиболее строгих мер воздействия системы уголовных наказаний стал логическим продолжением применения прогрессивных форм и методов воспитательно-исправительного воздействия на правонарушителей.

В рамках усиления правовых гарантий по защите прав и свобод граждан в ходе уголовного процесса, повышения оперативности расследования уголовных дел, срок задержания лиц, подозреваемых в совершении преступления, сокращен с 72 до 48 часов. Предельный период содержания под стражей и домашнего ареста, а также предварительного следствия уменьшен с одного года до семи месяцев. Такие полномочия прокуроров, как санкционирование ареста почтово-телеграф-

ных отправлений и производство экспертизы в рамках дальнейшего расширения применения института "Хабес корпус" передаются в компетенцию судебных органов. Эти изменения в полной мере соответствуют Конституции Республики Узбекистан, общепризнанным принципам и нормам международного права, устанавливаемым, что личные права и свободы человека являются неотъемлемыми и никто не вправе без суда лишить или ограничить их.

"Судам предоставляется право применять альтернативные меры пресечения при отказе в заключении под стражу или домашнего ареста", - говорится в документе. Также отменяется институт возвращения судом уголовного дела для производства дополнительного расследования с внедрением механизмов восполнения неполноты следствия в ходе судебного разбирательства. Указ исключает дублирующие полномочия Пленума Верховного суда республики по рассмотрению дел в порядке надзора.

Верховному суду, Генеральной прокуратуре и Министерству юстиции республики поручено изучить передовой зарубежный опыт и в срок до 1 июля 2017 года разработать и внести предложения. В частности, они должны предусматривать совершенствование системы повышения квалификации судебно-прокурорских работников и подготовки руководящих кадров, либерализацию уголовных наказаний, предусмотренных для несовершеннолетних, усиление их правовой защиты при проведении процессуальных действий, а также пересмотр сроков и оснований погашения и снятия судимости. Обозначена необходимость в расширении института освобождения от уголовной ответственности в связи с примирением сторон, декриминализации отдельных составов преступлений, не представляющих большой общественной опасности. Так, документ регламентирует расширение перечня составов преступлений, по которым возбуждение уголовного дела производится исключительно по заявлению потерпевшего, а не по инициативе прокуратуры.

Президент поручил создать комиссию по реализации Программы комплексных мер по дальнейшему реформированию судебной системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан. На основании общепризнанных международных стандартов планируется принятие специальных законов. В их числе - "О защите потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного процесса", "О медиации", "Об административном судопроизводстве" и другие.

Успешная реализация всех перспективных направлений судебно-правовой реформы станет залогом дальнейшей демократизации и либерализации всех сфер общественно-государственного устройства, обеспечит подлинную независимость судебной власти, надежную защиту прав и свобод граждан, повысит уровень доступа и доверия соотечественников к правосудию.

Абдулла Мухамеджанов. Член Палаты адвокатов Республики Узбекистан.

В Узбекистане живут счастливые люди

В результате осуществляемой в нашей стране глубоко продуманной политики достигаются высокие результаты в экономическом и социальном развитии, поступательно повышаются уровень и качество жизни нашего народа. Это подтверждается и международными рейтингами, составляемыми ежегодно авторитетными международными организациями и исследовательскими институтами.

В недавно объявленном "Индексе счастья" Узбекистан занял третье место среди 142 стран и первое - среди стран Содружества Независимых Государств.

Индекс, подготовленный исследовательской организацией Gallup по итогам 2016 года, основан на данных социологического опроса, проведенного в 142 странах. В нем приняли участие около 150 тысяч человек. В рейтинге проведен анализ настроений людей по всему миру, их удовлетворенность своей жизнью.

Американский институт Gallup является одной из авторитетных организаций, занимающихся аналитикой и подготовкой предложений для руководителей и организаций. Институт, имеющий более чем 80-летний опыт работы на международном уровне, своими исследованиями содействует решению важнейших социальных вопросов.

Следует отметить, что в проведенном институтом исследовании в 2014 году Узбекистан вошел в число 30 самых счастливых стран мира.

Наш счастливый народ заслуженно занимает высокие места в этом и других международных рейтингах, ведь этому способствуют осуществляемые в стране эффективные социально-экономические реформы, растущие уровень и качество жизни населения.

Н. Манзурова. Копр. УзА.

Рационально использовать

В нашей стране уделяется большое внимание вопросам эффективного использования воды, улучшения мелиоративного орошения земель и развитию ирригационных систем. О работе, проводимой в этой сфере, речь шла на пресс-конференции, организованной Министерством сельского и водного хозяйства.

Развитие водного хозяйства имеет приоритетное значение, так как напрямую связано с аграрным сектором, который обеспечивает продовольственную безопасность нашей страны. На его укрепление направлены постановление Первого Президента страны "О мерах по дальнейшему улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель и рациональному использованию водных ресурсов на период 2013-2017 годы" от 19 апреля 2013 года, а также осуществляемые инвестиционные проекты.

В течение последних пяти лет на реконструкцию и капитальное строительство водохозяйственных объектов из средств Государственного бюджета выделено два триллиона сумов, - отмечает начальник управления капитального строительства и организации строительных работ Минсельхоза Мадмин Курбанов. - Для гарантированного обеспечения посевных площадей жилающей влагой создан ряд водохранилищ. Для улучшения водоснабжения населения в ряде областей также модернизированы с учетом применения энергоэффективных технологий насосные станции.

В рамках Инвестиционной программы на этот год выделен 451 млрд сумов, который пойдет на строительные работы. С января по май 2017-го уже освоено капитальных средств на 194,7 млрд сумов. Камилла Чанышева.

Интеграция науки и производства

Министерством высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Навоийским горно-металлургическим комбинатом, Агентством по науке и технологиям, Навоийским государственным горным институтом проведена IX международная научно-техническая конференция на тему "Горно-металлургический комплекс: достижения, проблемы и перспективы развития".

На ней заслушаны доклады по темам "Автоматизация производства и развитие системы управления", "Удобные сроки использования транспортного потока в освоении глубоких рудников", "Проблемы охраны и правильного использования воды и водных ресурсов в Навоийской области", "Нынешнее состояние и перспективы производства модификационной аммиачной селитры и эффективных фосфорных удобрений в Узбекистане".

В рамках мероприятия участники ознакомились с процессом производства в свободной экономической зоне "Навои".

Н. Рахимов. Копр. УзА.

Навоийская область.

Инвестиции

Конкретные задачи и солидные результаты

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев во время диалога с жителями и руководством Каракалпакстана выдвинул конкретные идеи, решения и требования. Они предельно ясны - для укрепления промышленного потенциала региона, привлечения инвестиций, в том числе иностранных и прямых, необходима эффективная реализация проектов по его комплексному развитию. Сейчас здесь последовательно реализуются определенные главой нашего государства задачи по модернизации и технологическому переоснащению предприятий энергетической, нефтегазовой, химической, продовольственной, фармацевтической, легкой промышленности.

В этом году в регионе будет реализовано 367 проектов, за счет которых намечено создать около девяти тысяч рабочих мест. За первую четверть года завершено 33 проекта и создано 475 рабочих мест.

По инициативе главы нашего государства в Нукусе высокими темпами идет строительство двух современных промышленных предприятий - ООО "Нукус полимер" по производству полимерных труб и тары и СП ООО "Нукус электроаппарат", которое будет выпускать трансформаторные подстанции. Возведение этих объектов стало без преувеличения историческим событием для региона.

В ООО "Нукус полимер" ежегодно производят восемь тысяч тонн

полиэтиленовых труб. Уже завершается строительство административно-бытового корпуса, склада готовой продукции, трансформаторного отсека. Также достраивается производственный цех площадью более 300 квадратных метров. В нем будут установлены экструдеры величиной от 50 до 68 метров для проката труб.

По словам директора ООО "Нукус полимер" Султана Аннакльчева, на стройке заняты 89 рабочих и 16 инженерно-технических работников, задействовано 14 единиц техники. Параллельно идут работы по благоустройству территории завода. Подземные работы выполняет АО "Юггазстрой".

На строительстве узбекско-рос-

сийского совместного предприятия "Нукус электроаппарат" по производству трансформаторов работают 60 человек. Как говорит главный инженер генподрядной организации "Элемент плюс" Кадирберген Курбанбаев, металлоконструкции для строительства были привезены из России. Работа ведется сразу на двух площадках - идет строительство производственного корпуса и столовой. На очереди - возведение административно-бытового здания и контрольно-пропускного пункта.

Здесь будет производиться электрооборудование на основе новейших технологий, разработанных в Японии, Швейцарии, Италии, - говорит директор СП ООО "Нукус электроаппарат" Нурулла Ходжаниязов. - На предприятии планирует создать 250 рабочих мест. Молодые специалисты пройдут подготовку в Чирчике.

В год СП ООО "Нукус электроаппарат" сможет выпускать до 250 штук трансформаторов. Здесь будут производить также комплектующие и вспомогательные элементы фотоэлектростанций, автоматические электросчетчики для

отечественных предприятий. Сдача предприятий намечена к 26-й годовщине независимости страны.

Важные шаги сделаны в сфере развития электротехнической промышленности. Совместно с акционерной компанией "Узэлтехсаноат" в Каракалпакстане разработан адресный список 18 проектов на сумму 13,1 млн долларов. Утвержден сетевой график реализации этих проектов. В частности, государственную долю предприятия "Нукус-Реммаш" передали по "нулевой" выкупной стоимости совместному предприятию "Technic Globe", которое собирает реализовать проект на три миллиона долларов по выпуску телевизоров.

Компания "Узэлтехсаноат" в сотрудничестве с ООО "Кардар ишлай чикариш" работает над созданием предприятия, производящего домашние нагреватели и радиаторы. Стоимость проекта составляет 900 тысяч долларов. ООО "Кардар ишлай чикариш" уже имеет опыт в этой сфере. Несколько лет оно выпускает печи и радиаторы отопления. Новый проект позволит предприятию расширить возможности и обеспечить молодежь работой.

Сейчас в Каракалпакстане ведется работа по организации 105 новых предприятий по выпуску строительных материалов и модернизации существующих. Только в ООО "Каракалпакцемент" Караузского района за последние годы освоено более десяти миллионов долларов инвестиций. На предприятии созданы мощности по выпуску 200 тысяч тонн цемента в год. СП ООО "Титанцемент" с точно такой же мощностью осваивает инвестиции в 16,9 млн долларов.

Есть еще множество проектов в области пищевой, фармацевтической промышленности, производства стройматериалов, электротехники, реализации которых даст широкие возможности для комплексного развития региона и повышения уровня жизни населения. Во многих мероприятиях активно участвуют предприниматели и фермеры, которые получают различные льготы и преференции. Принимаемые меры дают ожидаемые результаты.

Сакен Набиев. Соб. копр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Реклама

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Коллектив банка «Асака»

сердечно поздравляет всех журналистов и работников средств массовой информации страны с профессиональным праздником. Желаем вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, больших успехов в трудной и почетной работе!

В связи с праздником предлагаем новый срочный вклад в национальной валюте

«МАНФААТЛИ-2017»

Срок хранения вклада - 12 месяцев, начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 26 видов вкладов в национальной и 13 видов в иностранной валюте. Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Телефоны для справок: 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны	Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	371	120-83-13	Наманганский областной филиал	369	227-15-68
Автотранспортный филиал	371	120-39-95	Навоийский областной филиал	436	770-21-29
Шайхантахурский филиал	371	140-39-36	Зарафшанский филиал	436	572-40-14
Юнусбадский филиал	371	221-80-67	Бухарский областной филиал	365	770-05-19
Сергелийский филиал	371	257-44-10	Бухарский городской филиал	365	770-11-27
Ташкентский областной филиал	371	120-84-13	Самаркандский областной филиал	366	233-65-47
Андижанский областной филиал	374	223-60-74	Афросибабский филиал	366	221-71-76
Асахинский филиал	374	233-21-99	Кашкардарьинский областной филиал	375	221-07-41
Фархадский филиал	374	226-96-63	Сурхандарьинский областной филиал	376	770-82-12
Ферганский областной филиал	373	244-39-14	Каракалпакский филиал	361	770-60-59
Маргиланский филиал	373	237-62-23	Хорезмский областной филиал	362	228-14-81
Алтымарьинский филиал	373	432-19-80	Сырдарьинский областной филиал	367	225-44-03
Кокандский филиал	373	542-61-01	Джизакский областной филиал	372	226-43-11

Все вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- ✓ не подлежат декларированию;
- ✓ освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- ✓ являются банковской тайной;
- ✓ используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- ✓ объемы вкладов не ограничены.

Банк «Асака» - гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

www.asakabank.uz Услуги лицензированы

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/90/06-17/675 «Поставка оборудования систем: охранной сигнализации, охранного теленаблюдения, передачи данных объекта «Комплекс технических средств охраны скважин участка месторождения Кувачи-Алат»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика продукции, аналогичной выставляемой на конкурс за последние 3 (три) года (2014, 2015, 2016 гг.), не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 11 июля 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lukoil-overseas.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования – собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А.

Последний срок представления предложений – 15.00 (время ташкентское) 25 июля 2017 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 25 июля 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

Внимание руководителей предприятий Республики Узбекистан!

УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «TRANSGAZTEKHIBUTLASH» АК «УЗТРАНСГАЗ»

объявляет о проведении Дней открытых дверей

Предприятия Республики Узбекистан, в том числе представители малого и среднего бизнеса, могут ознакомиться с продукцией, предлагаемой к освоению отечественными производителями, включающей запасные части и комплектующие к газоперекачивающему оборудованию компрессорных станций (КС), подземных хранилищ газа (ПХГ) и магистральных газопроводов (МГ).

- Адрес и контактные данные:**
с номенклатурой необходимых к закупке МТР можно ознакомиться в УП «Трансгазтехибутлаш», расположенном по адресу: г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 А, комн. 117.
Телефоны: (0 371) 267-21-20, 268-40-20. Факс 268-40-41.
E-mail: hgtb@umail.uz
- Наименование продукции, предлагаемой к освоению отечественными производителями: запасные части и комплектующие к агрегатам:**
- ГТ-6-750; - ГПА-Ц-6.3В.(М),(У)41(56)-1.45;
- компрессором D10R8B; - ЭГПА СТД-4000-2, СТПМ-4000-2 (6300-2);
- ТКА-Ц-25СД; - нагнетателям Н-280-11-6; Н-280-12-7;
- ГПА-Ц-16СК; - D8R10 и газоперекачивающим агрегатам DATUM (США),
- Н-300; а также другому технологическому и насосному оборудованию подразделений АК «Узтрансгаз».
- С более полным наименованием продукции, предлагаемой к освоению отечественным производителями, можно ознакомиться на сайте компании АК «Узтрансгаз» uztransgaz.uz
- В дни открытых дверей для ознакомления с перечнем номенклатуры МТР локализуемой продукции в выставочной (демонстрационной) комнате УП «Трансгазтехибутлаш» открыт доступ к стендам с информацией о наименовании, типе, марке и количестве требующейся для освоения отечественными предприятиями продукции. Для наглядности будут представлены образцы деталей и материалов.
- Время посещения – с 26 по 30 июня 2017 года с 10.00 до 17.00 (обед с 13.00 до 14.00).

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на поставку серверного оборудования

Коммерческие предложения принимаются до 18.00 25 июля 2017 года.

Документы конкурса можно получить через веб-сайт Ипотека-банка www.ipotekabank.uz

Адрес: Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, улица Шахрисабзская, 30. Здание АКИБ «Ипотека-банк».

Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75, 150-98-01.

Услуги лицензированы

На любой вкус

В парке «Анхор Локомотив», построенном в прошлом году АО «Узбекистон темир йуллари», стартовал летний сезон. В ходе организованного квеста журналисты ознакомились с его возможностями.

Организаторы мероприятия отметили, что в соответствии с проводимой государственной политикой по воспитанию гармонично развитого поколения в дни летних каникул в парке разработана насыщенная программа мероприятий для детей и подростков. Каждый день в игровых зонах и на площадке «Амфитеатр» проводятся культурно-массовые мероприятия – мастер-классы, развивающие игры, танцевальные баттлы с участием детских творческих коллективов столицы. Интересный досуг здесь обеспечивают и воспитанники домов милосердия, специализированных интернатов, а также детям из малообеспеченных семей.

Стоит отметить, что в парке заработали еще 13 новых аттракционов. Таким образом, их количество увеличилось до 35. Каждый посетитель здесь найдет что-то интересное для себя. Карусели расположены с учетом возрастных категорий отдыхающих. Ребята постарше могут испытать свои силы, терпение и смекалку при прохождении «Полосы препятствий» или на «Скалодроме» и в «Веревочном городке». Для желающих бросить вызов законам физики работают аттракционы «Meldawn» и «Vortex». Кстати, здесь же расположены макеты семи исторических достопримечательностей Узбекистана. Визитной карточкой «Анхор-Локомотива» является танцующий свето-музыкальный фонтан. Поклонников скорости и гонок «Формула-1» ждут на трассах картинг-центра «AXELON». Не менее захватывающие впечатления ожидают посетителей на школьном этаже картинг-центра. Здесь располагается игровой «ENTER», где любителям приложений предоставляется возможность испытать свои силы в различных квестах.

Римма Сабирджанова.

Второе рождение центров

В области проводятся ремонтно-строительные работы 84 центров культуры и досуга населения.

Жителей кишлака Ермачит Туракурганского района обрадовала новость о начале капитального ремонта здания кинозала. После реконструкции здесь появится центр культуры и досуга населения. На его территории расположится концертный зал на 250 мест, в двенадцати комнатах разместятся администрация, различные кружки, студии и другое. Такое же радостное событие в кишлаках Яшик Учкурганского и Варзак Чустского районов, где вторую жизнь получат бывшие клубы.

В этом году принято решение капитально отремонтировать 11 таких мест. А здание центра кишлака Навент Янгйурганского района будет полностью реконструировано. Работы осуществляются в соответствии с постановлением Кабинета Министров «О мерах по формированию в 2013-2018 годах современных центров культуры и досуга населения» от 25 июня 2013 года.

Работники профильных учреждений отмечают, что организация таких современных зон отдыха населения на базе зданий, принадлежавших отделам культуры города Намангана и районов области, послужит раскрытию способностей и талантов не только у молодежи, но и всех, кто увлечен музыкой и искусством. Они, несомненно, станут местом эстетического воспитания.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. «Правды Востока».
Наманганская область.

От высокого искусства до уличного

Как формируются городская культура и вкус простого потребителя? Как определить, где граница между высоким искусством и китчем и существует ли она? Как сделать правильный выбор зрителям? На все эти непростые вопросы постараемся ответить организаторы выставки «Сквер art. Скверное искусство», открывшейся в столичной галерее ZERO LINE.

Одним из самых популярных мест столицы по праву считается улица Сайхон, или, как ее называют, «Ташкентский бродвей», где выставляют свои работы художники, мастера декоративно-прикладного искусства, коллекционеры. За небольшую плату прямо на глазах здесь могут написать ваш портрет, шарж или карикатуру. Тут же можно приобрести натюрморт, пейзаж, национальный сувенир. А еще старые книги, медали, статуэтки, монеты.

На вернисаже представлены работы «уличных» художников Бахтияра Расулова, Геннадия Кана, Евгения Кравченко, а также Рустема Базарова, который около десяти лет работал на улице Сайхон. Находясь в эпицентре городской культуры, художник мог наблюдать самые различные типы городских жителей, в полной мере почувствовать атмосферу и состояние улицы и выразить ее в своем творчестве. Ощущение путаницы, где сложно определить ценность произведения или вещи, воссоздает на выставке инсталляция, автором которой являются Рафаэль Еналиев и Анна Чуанова.

В каком-то смысле эту выставку можно назвать «машиной времени», - поделился поэт Бах Ахмедов. - Она переносит нас в прошлое, вызывает немало очень интересных ассоциаций. Но главное, пытается дать ответ на вопросы о том, как формируются городская культура, вкус в восприятии и понимании искусства.

Ия Серебряная.